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Rezidence České filharmonie ve vídeňském Musikvereinu

[bookmark: _GoBack]Praha (22. listopadu 2018) – Inaugurační turné šéfdirigenta a hudebního ředitele Semjona Byčkova uzavřou po úspěšných vystoupeních v Bratislavě, Londýně, New Yorku, Washingtonu, Chicagu, San Franciscu a dalších pěti amerických městech tři koncerty ve vídeňském Musikvereinu.

V sobotu 24. listopadu završí České filharmonie ve Vídni cyklus koncertů k výročí založení Československé republiky. Na programu prvního vystoupení v rámci rezidence v Musikvereinu bude Double pro orchestr Luboše Fišera, předehra a tance Polka, Furiant a Skočná z opery Prodaná nevěsta Bedřicha Smetany a Devátá symfonie Antonína Dvořáka. V prostřední části zazní Koncert pro violoncello a orchestr č. 1 a moll Camilla Saint-Saënse v podání francouzského violoncellisty Gautiera Capuçona. Koncert, na jehož organizaci se podílí české velvyslanectví ve Vídni, vyslechne i několik českých a rakouských politiků.

V pondělí a úterý 26. a 27 listopadu Česká filharmonie pod vedením Semjona Byčkova provede Druhou symfonii „Vzkříšení“ českého rodáka Gustava Mahlera. Sólové party zazpívají sopranistka Christiane Karg a mezzosopranistka Elisabeth Kulman. Sborových partů se ujme Wiener Singverein. Po návratu do Prahy orchestr „Vzkříšení“ nahraje pro připravovaný komplet Mahlerových symfonií.

Další zahraniční zájezdy České filharmonie budou následovat v roce 2019. V únoru se orchestr vydá na turné po předních koncertních sálech Německa a Belgie. Se Semjonem Byčkovem poprvé vystoupí jak v nově postavené hamburské Elbphilharmonie, tak v Concertgebouw Bruggy. V květnu zavítají filharmonici pod vedením Petra Altrichtera do Číny a na Tchaj-wan, v červenci pod taktovkou Tomáše Netopila do Bad Kissingenu. 








Pro vice informací prosím kontaktujte:
Luděk Březina
PR manager
tel.: 736 605 620
e-mail: ludek.brezina@ceskafilharmonie.cz
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